
Τα δυο αδέρφια, 
Ανθολόγιο Λογοτεχνικών Κειμένων “Το δελφίνι”, σελ. 143

Δύο αδέρφια καλλιεργούσαν μαζί ένα κομμάτι γης και μοιράζονταν τη σοδειά.

Ένα βράδυ που ο καθένας ετοιμαζόταν να αποθηκεύσει το μερίδιό του, ο

ένας από τους δύο αδερφούς σκέφτηκε και είπε:  

-Ο αδερφός μου είναι παντρεμένος και έχει δυο παιδιά. Αυτό του προκαλεί

έγνοιες και έξοδα που εγώ δεν έχω. Επομένως εκείνος έχει περισσότερη

ανάγκη αυτή τη σοδειά από εμένα. Θα του μεταφέρω μερικά σακιά στα κρυφά.

Επειδή ξέρω καλά ότι αν του το προτείνω, θα αρνηθεί.

Σηκώθηκε, κουβάλησε μερικά σακιά στον αχυρώνα του αδελφού του και

γύρισε να ξαπλώσει.  Όμως ο άλλος αδελφός σηκώθηκε λίγο αργότερα και

είπε:

-Δεν είναι δίκαιο εγώ να έχω το μισό σιτάρι από το χωράφι μας. Ο αδερφός

μου δεν έχει γνωρίσει ακόμα τις χαρές της οικογενειακής ζωής. Έχει ανάγκη

να  βγαίνει  και  να  διασκεδάζει,  πράγματα  που  κοστίζουν  ακριβά.  Θα  του

μεταφέρω επομένως ένα μέρος του σιταριού μου.

Σηκώθηκε λοιπόν για να μεταφέρει μερικά σακιά σιταριού στο γειτονικό



αχυρώνα.

Το  επόμενο  πρωί,  ο  καθένας  από  τους  αδερφούς  έμεινε  έκπληκτος,

επειδή  βρήκε  στον  αχυρώνα  του  την  ίδια  ποσότητα  σιταριού  με  την

προηγούμενη.

Κάθε χρόνο, την εποχή της συγκομιδής, ξανάρχιζαν το ίδιο. Και ποτέ δεν

μπορούσαν να καταλάβουν με ποιο μαγικό τρόπο ο αριθμός των σακιών ήταν

πάντα ο ίδιος.

1η  άσκηση:  Διάβασε  την  ιστορία  πρώτα  από  μέσα  σου  και  έπειτα
φωναχτά.

2η άσκηση: Απάντησε προφορικά στις ερωτήσεις.

1. Ποιοι είναι οι ήρωες της ιστορίας;

2. Γιατί ο πρώτος ήθελε να δώσει περισσότερο σιτάρι στον αδερφό του;

3. Γιατί ο δεύτερος ήθελε να δώσει περισσότερο σιτάρι στον αδερφό του;

4. Τι έγινε στο τέλος;



3η άσκηση: Θυμήσου αν υπήρχε κάποια στιγμή που ήθελες να δώσεις
κάτι δικό σου σε κάποιον. Πως ένιωσες μετά;

4η  άσκηση:  Γράψε  τους  λόγους  που  αγαπάς  το  κάθε  μέλος  της
οικογένειάς σου (γονείς, αδέρφια). 

5η άσκηση: Πως περνάτε τον ελεύθερο χρόνο με την οικογένειά σου;Τι
δραστηριότητες κάνετε;

6η άσκηση: Κάνε μια ζωγραφιά με θέμα την οικογένειά σου


